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AVIS D’APPEL A MANIFESTATION D’INTERÊT
POUR LA SELECTION D’UNE LISTE RESTREINTE
DE STRUCTURES DE COMMERCILISATION DES PRODUITS ESS 












Juillet 2024

1- Contexte général
Les organisations de l'Économie Sociale et Solidaire (OESS) en Tunisie sont dans la majorité des structures naissantes et n’ont pas encore atteint un stade de développement. 
En l’absence d’un appui et d’un accompagnement spécifiques, ces organisations risquent la fermeture définitive avec des conséquences économiques, sociales et sanitaires graves sur des milliers de personnes qui courent le risque de se retrouver sans emploi ou d’être contraints de travailler dans l’informel. Ce constat explique à lui seul l’urgence de fournir un appui à ces organisations pour assurer dans un premier temps leur survie et leur permettre dans un deuxième temps de se développer et d’élargir leurs activités afin qu’elles continuent à jouer leur rôle en tant qu’acteur de développement local.
C’est dans ce cadre que le projet JEUN’ESS a mis en place trois fonds pour promouvoir l’économie sociale et solidaire dans 7 gouvernorats :
1- « Re-Fund Challenge » pour appuyer les structures en difficulté en les aidant à élaborer et mettre en œuvre un plan de sauvetage efficace. Il s’adresse principalement aux jeunes tunisiennes et tunisiens en situation de vulnérabilité et se traduira sous forme de subventions octroyées aux bénéficiaires.
2- « Fonds JEUN’ESS pour l’entrepreneuriat social et solidaire » ou « Social Innovation Fund » pour appuyer la création de nouvelles structures de l’ESS et/ou consolider des structures de l’ESS existantes.
3- « Fonds collectivités locales » ou « Community Fund » pour appuyer le rôle des collectivités locales dans la promotion de l’ESS. 
4- Le « Market Fund » un appui particulier est apporté aux structures de l’Economie Sociale et Solidaire pour consolider leur accès au marché national et, éventuellement, international  
Le projet JEUN’ESS mis en œuvre par l’Organisation Internationale du Travail (OIT) en partenariat avec le Ministère de l’Economie et de la Planification et s’inscrit dans le cadre du programme EU4YOUTH (Programme d’Appui à la Jeunesse Tunisienne) financé par l’Union Européenne (Convention de financement entre le gouvernement Tunisien représenté par le Ministère de l’Economie et de la Planification et l’Union Européenne ENI/2018/041-142).
Le programme EU4YOUTH a pour objectif la contribution à l’inclusion économique, sociale et politique des jeunes Tunisiens les plus défavorisés à travers une approche de développement local en particulier dans les zones préalablement identifiées sur des critères de développement.
L’Organisation Internationale du Travail (OIT) est une agence spécialisée des Nations Unies qui a pour mission de promouvoir les droits au travail, favoriser la création d'emplois décents, améliorer la protection sociale et renforcer le dialogue social pour résoudre les problèmes liés au monde du travail. Sa structure tripartite constitue une plateforme unique pour promouvoir le travail décent pour tous les hommes et les femmes. 
[bookmark: _Toc152757770]2- Le Market Fund
[bookmark: _Toc152757771]2-1 Présentation
[bookmark: _Toc152757772]
Le Market Fund : est un fonds du projet JEUN’ESS destiné à l’amélioration et au perfectionnement des performances commerciales des Organisations de l’économie sociale et solidaire (OESS) bénéficiaires de l’appui du Re- Fund Challenge et du Social innovation Fund.
Ce fonds aura comme objectif principal d’apporter un appui spécifique aux structures de l’Economie Sociale et Solidaire pour consolider leur accès au marché national et, éventuellement, international à travers plusieurs actions.

3- Objectifs de l’appel à manifestation d’intérêt 
Vous êtes une structure de commercialisation de produits artisanaux ou agroalimentaires ? Vous êtes sensible aux questions de l'ESS, du commerce équitable et du développement durable ? rejoignez-nous dans notre engagement en faveur du développement économique et social à travers le projet JEUN'ESS. Transformez vos ambitions entrepreneuriales en succès !
A travers notre programme nous accompagnons 168 entreprises ESS en renforçant leurs capacités de production et en optimisant la qualité de leurs produits afin de favoriser leurs positionnements sur le marché 
Dans le cadre du Market Fund nous lançons cet appel à toutes les structures de commercialisation qui se spécialisent dans l’un de ces produits : 


Agroalimentaire :
· Dattes et dérivés (pate de dattes, dattes farcies, rob, sucre de datte ...)
· Miel et dérivés
· Fruits et légumes transformés (confiture, tomates séchées, olives de tables, beurres oléagineux…)
· PAM, épices
· Dérivés de céréales
· Huile d'olive
Artisanat :
· Textiles et tissage
· Articles en bois de palmier et fibres végétales

Le projet en outre a pour objectif d’optimiser la connexion entre l’offre et la demande pour mieux répondre aux exigences du marché et des consommateurs. Ainsi le projet mettra à disposition des candidats sélectionnées :
· Un programme d’accompagnement personnalisé pour renforcer leurs capacités de commerciale et renforcer leurs positionnements sur le marché 
· Une mise en contact et un réseautage avec un grand nombre de producteurs ESS accompagnés par le projet JEUN’ESS : des SMSA/GDA et SARL des gouvernorats de Jendouba, Kef, Kairouan, Sidi Bouzid, Kasserine, Kébili et Gabès.

A travers le projet, les besoins de mise à niveau des produits sera étudié de manière participative avec les entreprises pour les aider à faire face aux défis du marché et répondre aux exigences de leurs clients.
Les structures de commercialisation intéressées sont invitées à soumettre leur candidature en remplissant le formulaire joint à cet appel. 
· Date limite de soumission des candidatures : 7  Aout 2024 








4- Dépôt des candidatures 
Le présent appel à manifestation d’intérêt est ouvert aux structures de commercialisation relevant du secteur privé, associations, organisations publiques répondant aux exigences techniques demandées 
Les organisations de commercialisation intéressées doivent s’inscrire en remplissant le formulaire ci-joint.
[bookmark: _Hlk97128975]- La lettre de manifestation d’intérêt adressée au Conseiller Technique Principal (CTP) du projet JEUN’ESS remplie et signée ;
Les structures de commercialisation relevant du secteur privé, associations, organisations publiques intéressés devront soumettre leurs dossiers de candidature, par émail aux adresses suivantes : tunisachat@ilo.org  au plus tard le 07  Aout 2024  à 23h59, heure de Tunis. L’objet du mail devra comporter la mention suivante : « AMI Market Fund /2024 – Projet JEUN’ESS ».
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